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LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifique se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIIl. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




PORTUGUES

Texto
O amor acaba
(Paulo Mendes Campos)

O amor acaba. Numa esquina, por exemplo, num domingo
de lua nova, depois de teatro e siléncio; acaba em cafés
engordurados, diferentes dos parques de ouro onde comegou
a pulsar; de repente, ao meio do cigarro que ele atira de raiva
contra um automoével ou que ela esmaga no cinzeiro repleto,
polvilhando de cinzas o escarlate das unhas; na acidez da
aurora tropical, depois duma noite votada a alegria péstuma,
que nao veio; e acaba o amor no desenlace das maos no
cinema, como tentaculos saciados, e elas se movimentam
no escuro como dois polvos de soliddao; como se as maos
soubessem antes que o amor tinha acabado; na insénia dos
bragos luminosos do reldgio; e acaba o amor nas sorveterias
diante do colorido iceberg, entre frisos de aluminio e espelhos
monaotonos; e no olhar do cavaleiro errante que passou pela
pensdo; as vezes acaba o amor nos bragos torturados de
Jesus, filho crucificado de todas as mulheres; mecanicamente,
no elevador, como se lhe faltasse energia; no andar diferente
da irma dentro de casa o amor pode acabar; na epifania da
pretensao ridicula dos bigodes; nas ligas, nas cintas, nos
brincos e nas silabadas femininas; quando a alma se habitua
as provincias empoeiradas da Asia, onde o0 amor pode ser
outra coisa, o amor pode acabar; na compulséo da simplicidade
simplesmente; no sabado, depois de trés goles mornos de gim
a beira da piscina; no filho tantas vezes semeado, as vezes
vingado por alguns dias, mas que nédo floresceu, abrindo
paragrafos de odio inexplicavel entre o pdlen e o gineceu
de duas flores; em apartamentos refrigerados, atapetados,
aturdidos de delicadezas, onde ha mais encanto que desejo;
€ 0 amor acaba na poeira que vertem os crepusculos, caindo
imperceptivel no beijo de ir e vir; em salas esmaltadas com
sangue, suor e desespero; nos roteiros do tédio para o tédio,
na barca, no trem, no 6nibus, ida e volta de nada para nada;
em cavernas de sala e quarto conjugados 0 amor se eriga €
acaba; no inferno o amor ndo comega; na usura 0 amor se
dissolve; em Brasilia 0 amor pode virar po; no Rio, frivolidade;
em Belo Horizonte, remorso; em S&o Paulo, dinheiro; uma
carta que chegou depois, 0 amor acaba; uma carta que chegou
antes, e 0 amor acaba; na descontrolada fantasia da libido; as
vezes acaba na mesma mdusica que comegou, com 0 mesmo
drinque, diante dos mesmos cisnes; e muitas vezes acaba
em ouro e diamante, dispersado entre astros; e acaba nas
encruzilhadas de Paris, Londres, Nova lorque; no coragao que
se dilata e quebra, e o médico sentencia imprestavel para o
amor; e acaba no longo périplo, tocando em todos os portos,
até se desfazer em mares gelados; e acaba depois que se viu
a bruma que veste o0 mundo; na janela que se abre, na janela
que se fecha; as vezes nao acaba e é simplesmente esquecido
como um espelho de bolsa, que continua reverberando sem
razao até que alguém, humilde, o carregue consigo; as vezes
0 amor acaba como se fora melhor nunca ter existido; mas
pode acabar com dogura e esperanga; uma palavra, muda ou
articulada, e acaba o amor; na verdade; o alcool; de manh3, de
tarde, de noite; na floracdo excessiva da primavera; no abuso
do verao; na dissonancia do outono; no conforto do inverno; em
todos os lugares o amor acaba; a qualquer hora o amor acaba;
por qualquer motivo o amor acaba; para recomecgar em todos
os lugares e a qualquer minuto o amor acaba.

1) A partir da leitura atenta do texto, é correto afirmar que:

a) o autor, ao longo do texto, desconstréi sua tese inicial

apresentando exemplos que, por serem triviais, nao
ilustram um posicionamento efetivo.

b) a duragcdo do amor esta diretamente relacionada com
o modo pelo qual esse sentimento & tratado pelas
pessoas.

c) as diferentes experiéncias retratadas reforcam o
posicionamento que revela a nogao de finitude atribuida
ao amor.

d) a abordagem objetiva feita pelo autor sobre um
tema mais abstrato aproxima o texto de um enfoque
jornalistico ou cientifico.

e) no texto, os exemplos pessoais, caracterizados pela
primeira pessoa, complementam a estrutura linguistica
subjetiva encontrada no titulo.

2) A pontuagao, no texto, cumpre um papel expressivo
e delimita sua estrutura sintatica. Nesse sentido, é
correto afirmar que o texto apresenta:

a) apenas duas oragdes absolutas.

b) dois periodos compostos.

c) apenas uma frase nominal.

d) um periodo simples e um composto.
e) mais de dois periodos simples.

3) O texto ndao aborda apenas o amor de um casal, mas
outras manifestagcées do sentimento amoroso. Assim,
assinale a opgao que contenha uma passagem do texto
que ilustre, exclusivamente, uma manifestagcao ou
referéncia ao relacionamento de um casal.

a) “asvezes acaba o amor nos bragos torturados de Jesus,
filho crucificado de todas as mulheres;”

b) “no andar diferente da irma dentro de casa o amor pode
acabar;”

¢) “na epifania da pretenséo ridicula dos bigodes;”

d) “nas ligas, nas cintas, nos brincos e nas silabadas
femininas;”

e) “no filho tantas vezes semeado, as vezes vingado por
alguns dias, mas que nao floresceu,”

4) Por meio de sua seleg¢dao vocabular, o autor também
imprime efeitos de sentido ao seu texto. Assim, a
linguagem por ele empregada pode ser caracterizada
como predominantemente:

a) simbolica
b) técnica
C) objetiva
d) popular
e) informal

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
5 e 6 seguintes.

“depois duma noite votada a alegria péstuma, que nao veio;
e acaba o amor no desenlace das maos no cinema, como
tentdaculos saciados, e elas se movimentam no escuro como
dois polvos de soliddo;”

5) Observando as possibilidades de recursos coesivos
da lingua, analise as afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I. A primeira ocorréncia da conjungao “e” contribui para a
progressao do texto apresentando valor seméantico de
alternancia.

II. A segunda ocorréncia da conjungdo “e” também
contribui para a progressdo do texto, mas apresenta
valor semantico de oposi¢ao, podendo ser substituida
por “mas” sem prejuizo de sentido.

[ll. Tanto o pronome “elas” quanto o “se” apontam para um
mesmo referente que é o vocabulo “maos”.

a) Todas as afirmativas estao corretas.
b) Apenas | e Il estao corretas.

c) Apenas a | esta correta.

d) Apenas Il e lll estdo corretas.

e) Apenas a lll esta correta.

6) As construcdes destacadas no fragmento em analise
revelam o emprego de figuras de estilo que refor¢cam o
sentido do texto. Trata-se de exemplos de:

a) Hipérboles
b) Comparacéao
c) Metafora

d) Metonimia
e) Ironia
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7)

8)

9)

No trecho “na floracdo excessiva da primavera; no
abuso do verao; na dissondncia do outono; no conforto
do inverno;”, as palavras em destaque, no contexto
em que se encontram, podem ser classificadas,
morfologicamente, como:

a) verbos

b) adjetivos

c) advérbios

d) pronomes

e) substantivos

A opcao do autor por enunciar, no titulo do texto, o

verbo “acabar” no presente do Indicativo cumpre o

seguinte papel semantico:

a) revela uma agdo que ocorre no momento em que é
enunciada.

b) indica uma agao presente com valor de passado.

c) aponta para uma ideia que assume sentido de futuro,
uma previsao.

d) ilustra uma agao que se repete com “status” de verdade
absoluta.

e) denota uma possibilidade relacionada ao presente da
enunciagao.

Observeofragmento: “depois detrés golesmornosdegim
a beira da piscina”. Nele, o acento grave é compreendido
também pelo papel sintatico da construcdo em que
ele se encontra. Considerando o contexto, assinale a
opgcdo em que se destaca um exemplo de palavra ou
expressao que, embora nao corresponda ao mesmo
valor semantico, exer¢ga a mesma fungao sintatica do
termo destacado neste enunciado.

a) “num domingo de lua nova”

b) “polvilhando de cinzas o escarlate das unhas”

¢) “na compulsdo da simplicidade simplesmente”

d) “e amor acaba na poeira que vertem os crepusculos”
e) “e acaba nas encruzilhadas de Paris”

10) Acerca da conclusao proposta pelo texto, ¢ INCORRETO

afirmar que:

a) Afinitude do amor estd na impossibilidade de um novo
recomeco em fungdo das experiéncias anteriores.

b) A finalidade do término de um amor esta diretamente
relacionada a ideia de um recomego em uma experiéncia
descrita como ciclica pelo autor.

¢) Ha uma generalizagao na visao atribuida pelo autor a
ideia de recomeg¢o amoroso por meio do emprego do
pronome indefinido “todos”.

d) A ideia de recomego proposta pelo autor ndo assume
conotagdo plenamente positiva em fun¢cdo de uma
relacao direta com a ideia de finitude.

e) Nao é possivel prever 0 momento em que 0 amor pode
acabar embora o autor aponte, categoricamente, a
certeza de seu fim.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Marcos utilizou % de % do salario que recebeu

para pagar dividas, e gastou ainda 20% do restante do
salario para comprar mantimentos. Se ainda lhe restou
R$ 1.320,00, entdo o valor total do salario que Marcos
recebeu foi, em reais, igual a:

a) R$ 2.500,00
b) R$ 2.357,14
c) R$ 3.771,43
d) R$ 3.000,00
e) R$ 3.200,00

12) O administrador de uma sorveteria quis saber a
preferéncia de seus clientes sobre trés sabores:
morango, chocolate e abacaxi. Para isso, elaborou uma
ficha em que cada cliente marcaria com um X quais
sabores eram de sua preferéncia, podendo marcar
quantos sabores quisesse. O resultado foi o seguinte:
27 clientes marcaram os trés sabores, 50 marcaram os
sabores morango e chocolate, 48 marcaram chocolate e
abacaxi, 52 marcaram morango e abacaxi, 80 marcaram
abacaxi, 78 marcaram morango e 82 marcaram
chocolate. Se todos os clientes marcaram pelo menos
um sabor e preencheram somente uma ficha cada,
entao o total de clientes consultados foi:

a) 417
b) 390
c) 117
d) 286
e) 142

13) Considerando a sequencia légica: 3, A, 5, C, 8, E, 12, G,...,
o décimo e o décimo terceiro termos da sequéncia,
considerando o alfabeto de 26 |letras, sao,
respectivamente:

a) 1;30
b) 30;L
c) 1;23
d) K; 23
e) 23;1

14) A frase “Se a Terra é um planeta, entdo nao emite luz” é
equivalente a frase:

a) ATerra é um planeta e nao emite luz.

b) A Terra ndo € um planeta ou ndo emite luz.
c) ATerra é um planeta ou ndo emite luz.

d) ATerra ndo é um planeta e ndo emite luz.
e) ATerra é um planeta ou emite luz.

15) P e Q sao proposi¢oes simples e o valor légico de P
condicional Q é falso. Nessas condigbes, é correto
afirmar que:

a) O valor légico de P ¢é falso e o valor légico de Q é
verdade.

b) O valor I6gico de P é falso e o valor l6gico de Q é falso.

c) O valor logico de P é verdade e o valor logico de Q é
verdade.

d) O valorlogico de P é falso e o valor légico de Q pode ser
falso ou verdade.

e) ?Ivalor l6gico de P é verdade e o valor légico de Q €
also.
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LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550,

de 15 de dezembro de 2011, assinale a alternativa correta

sobre a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares —

EBSERH.

a) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
pagos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
excluindo a prestagao as instituicdes de ensino.

b) A EBSERH tem por finalidade a prestagéo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, excluindo a prestacao as
instituicbes de ensino.

c) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, exclusivamente, pela
prestacao as instituicdbes de ensino.

d) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
assim como a prestacao as instituicdes publicas federais
de ensino ou instituicbes congéneres de servicos de
apoio ao ensino, a pesquisa € a extensao, ao ensino-
aprendizagem e a formagdo de pessoas no campo da
saude publica.

e) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
pagos mediante convénio médico, exclusivamente,
ambulatorial e de apoio diagndstico e terapéutico a
comunidade, bem como de servigcos de apoio ao ensino,
a pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a
formacao de pessoas no campo da saude publica.

17) Considerando as disposi¢oes do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa correta.

a) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de seus
membros.

b) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitacdo de, pelo menos, seis de seus
membros.

c) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

d) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, quinzenalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

e) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de
seus membros.

18) Considerando as disposi¢cées do ESTATUTO SOCIALDA
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. —- EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, quanto ao Conselho Fiscal, assinale
a alternativa correta.

a) O Conselho Fiscal, como 6rgdo permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacado, sendo seus mandatos de dois
anos contados a partir da data de publicagédo do ato de
nomeagao, podendo ser reconduzidos por igual periodo.

b) O Conselho Fiscal, como érgéo provisorio da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicacdo do ato de nomeacéao,
podendo ser reconduzidos por igual periodo.

c) O Conselho Fiscal, como ¢rgao permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacdo, sendo seus mandatos de trés
anos contados a partir da data de publicagédo do ato de
nomeacao, podendo ser reconduzidos indefinidamente.

d) O Conselho Fiscal, como érgao provisorio da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicagdo do ato de nomeagao, ndo
podendo ser reconduzidos.

e) O Conselho Fiscal, como 6érgao provisorio da EBSERH,
compbe-se de cinco membros efetivos e trés suplentes,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educagao, sendo
seus mandatos de dois anos contados a partir da data
de publicacdo do ato de nomeagao, ndo podendo ser
reconduzidos.

19) Assinale a alternativa INCORRETA nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a
Diretoria Executiva.

a) Compete a Diretoria Executiva propor os valores dos
regimes de algada para as varias instancias de gestao
da EBSERH.

b) Compete a Diretoria Executiva aprovar os dados,
indicadores e sinalizadores para o monitoramento e
avaliagao continuos das unidades e 6rgdos componentes
da EBSERH, consolidados e apresentados pela Diretoria
de Gestdo de Processos e Tecnologia da Informacao,
em conjunto com a Coordenadoria de Gestao Integrada,
a partir de propostas das Diretorias ou em articulagdo e
avaliagdo conjunta com elas.

c) Compete a Diretoria Executiva administrar e dirigir
os bens, servigos e negocios da EBSERH, e decidir,
apenas por iniciativa propria, sobre operagbes de
responsabilidade situadas no respectivo nivel de algada
decisoria estabelecido pelo Conselho de Administracéo.

d) Compete a Diretoria Executiva monitorar e avaliar
continuamente os processos de servigcos e de gestéo,
assim como as condicdes para o funcionamento
adequado da Sede, das filiais da EBSERH ou outras
unidades descentralizadas.

e) Compete a Diretoria Executiva propor e implementar as
linhas orientadoras das a¢des da EBSERH.
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20) Assinale a alternativa correta nos termos do

REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE

SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a

solicitagdao para inclusdao de matérias nas pautas das

reunides ordinarias do Conselho de Administragao, do

Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo.

a) Deve ser feita ao 6rgdo referente a respectiva reunido
até 10 (dez) dias uteis antes da data de sua realizag¢ao.

b) Deve ser feita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias Uteis
antes da data de realizagao da respectiva reunido.

c) Deve serfeita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias corridos
apo6s a data da convocagédo da respectiva reuniao.

d) Deve serfeita ao 6rgao referente a respectiva reunido até
10 (dez) dias corridos antes da data de sua realizagao.

e) Deve ser feita a Diretoria Juridica até 15 (quinze) dias
corridos apds a data da convocagao da respectiva
reunido.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao histérica

da organizagdo do sistema de saude no Brasil e a
construcao do Sistema Unico de Saude (SUS) quanto
a implantacdo da Reforma Administrativa Federal,
quando ficou estabelecido que o Ministério da Saude
seria o responsavel pela formulagao e coordenagio da
Politica Nacional de Satde e ficaram as seguintes areas
de competéncia: politica nacional de saude; atividades
médicas e paramédicas; agao preventiva em geral,
vigilancia sanitaria de fronteiras e de portos maritimos,
fluviais e aéreos; controle de drogas, medicamentos e
alimentos e pesquisa médico-sanitaria.

a) 1963.

b) 1969.

c) 1956.

d) 1961.

e) 1967.

22) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a organizagao

dos Conselhos de Saude, nos termos da Resolugao

453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) Quando nao houver Conselho de Saude constituido ou
em atividade no Municipio, cabera ao Conselho Estadual
de Saude assumir, junto ao executivo municipal, a
convocagado e realizagdo da Conferéncia Municipal
de Saude, que tera como um de seus objetivos a
estruturagdo e composicdo do Conselho Municipal. O
mesmo sera atribuido ao Conselho Nacional de Saude,
quando ndo houver Conselho Estadual de Saude
constituido ou em funcionamento.

b) A participagdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacdo do Poder Judiciario e do
Ministério Publico, como conselheiros, é preferencial
nos Conselhos de Saude.

¢) As fungdes, como membro do Conselho de Saude, nao
serdo remuneradas, considerando-se 0 seu exercicio
de relevancia publica e, portanto, garante a dispensa
do trabalho sem prejuizo para o conselheiro. Para fins
de justificativa junto aos 6rgéos, entidades competentes
e instituicdes, o Conselho de Saude emitira declaragao
de participagdo de seus membros durante o periodo
das reunides, representagdes, capacitagdes e outras
atividades especificas.

d) O conselheiro, no exercicio de sua fungao, responde
pelos seus atos conforme legislagao vigente.

e) Onumerode conselheiros sera definido pelos Conselhos
de Saude e constituido em lei.

23) Assinale a alternativa correta quanto as disposi¢oes
do artigo 195 da Constituicdo Federal, sobre o
financiamento da seguridade social.

a) As receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios destinadas a seguridade social constarao
dos respectivos orgamentos, nao integrando o
orcamento da Uniao.

b) A pessoa juridica em débito com o sistema da
seguridade social, como estabelecido em lei, ndo
podera contratar com o Poder Publico, mas podera dele
receber beneficios ou incentivos fiscais.

c) Qualquer beneficio ou servico da seguridade social
podera ser criado, majorado ou estendido sem a
correspondente fonte de custeio total.

d) Sao passiveis de cobranca de contribuicdo para a
seguridade social todas as entidades beneficentes de
assisténcia social.

e) A majoragdo de qualquer beneficio ou servico da
seguridade social independe de fonte de custeio total.

24) Sobre a Lei Federal n° 8.080 de 19/09/1990 que dispde
sobre as condigcoes para a promogao, proteciao e
recuperacio da saude, a organizagao e o funcionamento
dos servigos correspondentes e da outras providéncias,
assinale a alternativa correta:

a) A elaboragdo de programas de aperfeicoamento nao
integra a politica de recursos humanos.

b) Entre os objetivos da politica de recursos humanos
estdo aquelas que visam a evitar dedicagdo exclusiva
aos servigos do Sistema Unico de Saude (SUS).

c) Inclui-se nos objetivos da politica de recursos humanos
a organizagao de um sistema de formagéo em todos os
niveis de ensino, inclusive de pds-graduagao.

d) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos nao poderdo exercer suas atjvidades
em mais de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

e) A politica de recursos humanos na area da saude sera
formalizada e executada, articuladamente, em uma
unica esfera de governo.

25) Considerando as disposi¢goes da Lei Federal n° 8.142
de 28/12/1990 que dispoe sobre a participacdo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude
(SUS} e sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area da saude e da outras
providéncias, assinale a alternativa correta.

a) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos em lei orgamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo
Congresso Nacional.

b) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

¢) Osrecursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) incluem
cobertura das agdes e servicos de saude a serem
implementados pelos Municipios, Estados e Distrito
Federal, desde que nao destinados a investimentos na
rede de servigos.

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) serao
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus o6rgdos e entidades, da
administragao direta e indireta.

e) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
permitem despesas de custeio do Ministério da Saude.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Nucleons é um termo genérico para os constituintes do

nucleo, ou seja, os protons e néutrons. Os prétons se
repelem naturalmente, pois tém carga elétrica positiva.
Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta:

I. Aforga nuclear tem valores compreendidos entre 0,2 e
0,4 MeV e atuam sobre os elétrons das camadas K e
L

II. O trabalho necessario para remover um nucleon do
nucleo é chamado de energia de ligagao nuclear.

[ll. Aenergia de ligagéo nuclear esta na faixade 6 a 9 MeV.

IV. Amedida da massa de um nucleo € menor do que asoma
das massas dos néutrons e prétons que constituem um
atomo.

V. O defeito de massa é a soma das massas dos prétons e
néutrons.

Estao corretas as afirmativas:
a) |l e lll, somente.

b) II, Il e IV, somente.

c) lll eV, somente.

d) lell, somente.

e) Il e V, somente.

27) Para quantificar a atividade radioativa que sera

administrada aos pacientes submetidos aos exames
de Medicina Nuclear, precisa-se recorrer a um tipo de
detector, no qual as principais caracteristicas estao
listadas a seguir. Assinale a alternativa correta.

I. Composto por uma cadmara de ionizagéo.

II. A corrente produzida no circuito deste detector é
inversamente proporcional a dose de radiacdo gama
incidente.

lll. A acuracia da leitura é afetada por alguns fatores como
o tipo de frasco, seu posicionamento no detector e a
calibracao deste instrumento.

IV. As paredes deste tipo de detector sdao impermeaveis
para os fétons

Estao corretas as afirmativas:

a) Il e IV, somente.

b) lll e IV, somente.

c) lelll, somente.

d) lelV, somente.

e) lell, somente.

28) O “coragdo” da gama camara é o seu sistema de

deteccdo. Leia as afirmativas a seguir assinale a
alternativa correta.

I. Detectores de cintilagdo utilizados em gama cémara
sao feitos de cristal de Nal dopado com uma pequena
quantidade de TI (Talio estavel).

II. O talio presente no cristal aumenta a densidade do
iodeto que contribui para 0 aumento do tempo morto do
detector.

lll. No cristal ocorre a converséo de raios gama em fétons
de luz.

IV. O efeito predominante no cristal de Nal é a producao de
pares de ions.

V. Para cada 1000 eletronvolts (keV) da energia absorvida
dos fétons gama pelo cristal, aproximadamente 40
fétons de luz sdo emitidos e os tubos fotomultiplicadores
detectam estes fétons de luz.

Estao corretas as afirmativas.

a) lelV, somente.

b) lll, IV eV, somente.

c) Il elV, somente.

d) I, lll e V, somente.

e) I, IV eV, somente.
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29) Ogeradorde Tecnécio—99m/Molibdénio é extensamente

utilizado nos Servigo de Medicina Nuclear. Assinale a
alternativa que completa correta e respectivamente as
lacunas.

Em uma série radioativa, o
é continuamente produzido pelo(a)
do(a) e esta sendo
continuamente destruido por seu préprio decaimento.
Se a meia vida do radionuclideo pai é longa quanto
a meia vida do , ocorre o
fendmeno que é a base dos geradores utilizados na
Medicina Nuclear.
a) Radioisétopo, emissédo, particula alfa, radionuclideo pai
b) Radionuclideo filho, decaimento, radionuclideo pai,
radionuclideo filho
c) Radionuclideo pai, emisséo, raios gama, radioisétopo
d) Radionuclideo filho, emissdo, radionuclideo pai,
radionuclideo filho
e) Radioisétopo, decaimento, particula beta, radionuclideo
pai

30) Os fatores de radioprote¢cao podem ser combinados

em uma unica formula que fornece a exposigao
para pequenas fontes E = [( A. N/d?]. e#(ireanx Para
isso determine a exposi¢cdo proveniente de uma
seringa blindada com 1 mm (milimetro) de chumbo
(Myieor = 25 cm™) contendo atividade A=15 mCi de *"Tc,
neste caso x = 0,1 cm. A distancia da seringa até os
dedos do técnico é de 3 cm (centimetros), o tempo é
de 1 minuto e a constante de absorcao especifica da
radiagdo gama I' = 0,60 R.cm?/mCi.h.

a) 2,18 mR.

b) 1,23.102R.

c) 1TmR.

d) 1,5mR.

e) 9mR.

31) Se conhecermos o nimero de atomos radioativos (Nt)

presentes em uma amostra de atividade At= 1mCi
referente a um radionuclideo de massa A, onde Nt =
At/A. Dado 1(um) grama de radionuclideo igual a 6 . 102
atomos radioativos da hipétese de avogrado. A
constante de decaimento é de 3,2. 105 s (segundos).
Determine a massa da amostra de 1MBq de *"Tc e
assinale a alternativa correta.

a) 4,25 .10"g.

b) 15,17 . 102 g.

c) 6,45.100¢g.

d) 3,37 .10 g.

e) 517 .10 g.

32) Uma amostra de *™Tc foi calibrado para 7:00 da manha,

contendo 555 MBqg/ml. O material sera injetado as 10:00
da manha. Se a dose prescrita ao paciente é de 15mCi ,
determine o volume que sera injetado no paciente.

a) 1,97ml.
b) 2,8ml.
c) 1,43ml.
d) 2,53ml.
e) 1ml.



33) Quando um feixe de Raios X ou Raios Gama passa por

um meio absorvedor, alguns fétons sdo completamente

absorvidos no meio, outros sao espalhados e o resto

atravessa o meio com perda minima de energia, ou

seja, ocorre a transmissao. Leia as afirmativas a seguir

quanto a atenuagao de em feixe através de um meio e

assinale a alternativa correta.

I. Quanto maior a espessura do material absorvedor,
menor é a atenuagao.

II. Quanto menor o n° atdbmico do material, maior é a
atenuacgao.

[ll. Com o aumento de energia do féton, a atenuacgao
produzida por uma dada espessura de material diminui.

IV. Materiais com baixo n° atdmico absorvem a radiacao
secundaria produzida por néutrons térmicos.

Estao corretas as afirmativas

a) lell, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lll eIV, apenas.

d) lll apenas.

e) lelV, apenas.

34) O *®"T¢c — SESTAMIBI foi introduzido inicialmente sob

a marca de nome cardiolite. Dentre as aplicagdées do
%mTc - SESTAMIBI, leia as afirmativas a seguir assinale
a alternativa correta:

I. Aplicado nos estudos da fungéo renal.

Il. Diagnéstico de doenga cardiaca isquémica.

[ll. Diagnéstico de infarto o de adenoma de paratiroide.
IV. Diagnéstico e localizagao de infarto do miocardio.
Estao corretas as afirmativas:

a) |, somente.

b) lll, somente.

c) lelll, apenas.

d) I, Il e IV, apenas.

e) IV, somente.

35) O filtro é um importante parametro no SPECT pois ele

afeta o ruido e a resolugao da reconstrugio. Leia as

afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta,

quanto as caracteristicas dos filtros passa-baixo.

I. Aumentar a nitidez e realcar as bordas.

II. Os detalhes finos da imagem s&o enfatizados.

[ll. Reduzir o ruido estatistico, ou seja, a radia¢ao de fundo de
imagem que fica dominante nas frequéncias mais altas.

IV. Minimizar os ruidos de altas frequéncias.

V. Eliminar o efeito estrela na imagem da reconstru¢ao
tomografica.

Estao corretas as afirmativas:

a) |, Il eV, apenas.

b) II, lll e IV, apenas.

c) |, ell, apenas.

d) Il eV, apenas.

e) lll, IV eV, apenas.

36) Para o SESTAMIBI marcado com *™Tc - Tecnécio — 99m

é utilizado para cintilografia de perfusdao miocardica.
Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa
correta.

I. Apresenta transporte ativo e retengdo mitocondrial
resultante da interagao eletrostatica.

. O SESTAMIBI se concentra em pulmdes, figados,
vesicula biliar, intestinos, rins, bexiga, tireoide,
musculatura e baco.

lll. A principal via de eliminagéo do **"TC SESTAMIBI é o
sistema hepatobiliar.

IV. A meia vida efetiva é de aproximadamente 10h para o
coracgéo.

Estao corretas as afirmativas:

a) |l e lll, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) |, apenas.

d) IV, apenas.

e) lll e IV, apenas.

37) Individuos quando expostos as radiagées ionizantes
como Raios X ou Gama estdo sujeitos aos efeitos
biolégicos das radiagées. Analise as afirmativas a
seguir, dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale
a alternativa que representa a sequéncia correta de
cima para baixo.

( ) Efeitos deterministicos tem baixa probabilidade de
acontecer, sdo previsiveis e sdo mais graves quanto
maior for a dose recebida.

( )Efeito deterministico ocorre frequentemente em
trabalhadores de instalagbes médicas.

( ) Efeitos agudos geralmente acontecem apds alta dose
de irradiagdo no corpo inteiro em um curto periodo de
tempo.

( ) Os efeitos somaticos podem ser agudos ou tardios.

a) V,F,F, F.

b) F,F,V, V.
c) F,FF V.
d) V,F,V, V.
e) V,V,V, V.

38) Os geradores sido sistemas de produgao de
radionuclideos baseados no principio de decaimento
de um radionuclideo primario, de meia vida longa a um
radionuclideo secundario de meia vida curta quanto ao
gerador de [**Mo]Molibdénio / [**TC] Tecnécio. Podemos
afirmar:

I. O par ®®*Mo/**TC pode ser separado por diferentes
formas; como a extragao por solvente, a sublimagéo e a
separagao cromatografica.

[I. A meia vida do radionuclideo pai é de 65,94h.

lll. O elemento estavel **Rb (Rubidio — 99) é produto do
decaimento do **Mo.

IV. O equilibrio deste tipo de gerador € o transitério e ocorre
apos 23h.

Estao corretas as afirmativas:

a) lellll, somente.

b) Il e IV, somente.

c) ll, somente.

d) Il e IV, somente.

e) I, Il e IV, somente.

39) Para as aplicagoes em PET (Tomografia por Emissao
de Pésitrons), as caracteristicas mais importantes dos
cintiladores estao listadas a seguir, leia as afirmativas
a seguir e assinale a alternativa correta.

I. A eficiéncia intrinseca de detecgao, que é funcdo do
numero atdmico efetivo (Z) e da densidade deve ser
alta.

II. A resolugdo energética e a resolugao espacial nao
dependem da producgao de cintilagdo pelo cristal.

[ll. O tempo de decaimento das cintila¢cdes, que determina
o tempo de resolugdo para o registro de eventos de
coincidéncia.

IV. A propriedade higroscopica que indica a sensibilidade
do cristal a umidade n&o produz alteragbes nas
propriedades Optica.

Estao corretas as afirmagodes:

a) Il e lll, somente.

b) I e ll, somente.

c) Il elV, somente.

d) lll, apenas.

e) IV, apenas.

40) A camada semi-redutora para fétons gama de 140 KeV
em um cristal do Nal é de 0,3cm. Qual a porcentagem de
raios gama transmitidos através de uma espessura do
cristal com 1,2 cm? Assinale a alternativa correta.

a) 3%
b) 94%
c) 6%
d) 2,5%
e) 60%
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41) Um paciente foi injetado com 15m Ci de **"Tc (tecnécio —

99m). Calcule a exposigao de um técnico que demora 30
minutos para o procedimento de imagem e permanece
?:'1{1“ do paciente neste periodo. Dado I' = 0,60R cm?/ m
i

a) 0,05 mR.

b) 0,45 mR.

c) 3,3mR.

d) 4,5mR.

e) 55mR.

42) Uma capsula de '] estava calibrada para, uma

atividade de 100uCi ao meio dia. No entanto, a capsula
foi administrada ao paciente as 9h da manha. Qual a
dosagem de '#| foi administrada ao paciente. Dado
(T 'z do 21 =13h)

a) 127,6uCi.

b) 111,85uCi.

c) 117,6uCi.

d) 120,3uCi.

e) 174,12uCi.

43) Na avaliagdao de disturbios que envolvem o sistema

respiratério a Medicina Nuclear pode contribuir com

estudos diversos. Analise as afirmativas abaixo,

dé valores Verdadeiros (V) ou Falso (F) e assinale a

alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima

para baixo.

( )A cintilografia para avaliagdo da permeabilidade
da membrana alvéolo— capilar pulmonar utiliza um
radioaerosol de ®™Tc — DTPA que apods ser inalado, tem
depuragado mais rapida na lesao do epitélio alveolar.

( )A cintilografia pulmonar para avaliagdo de
tromboembolismo pulmonar deve ser realizada em trés
etapas.

( )A associagdo com a cintilografia pulmonar de
inalagdo aumenta a especificidade de anormalidades
perfusionais observadas na cintilografia pulmonar de
perfusdo, sendo pouco justificavel a realizagdo apenas
de cintilografia pulmonar de perfusdo quando o objetivo
for o diagnostico de TEP (tromboembolismo pulmonar).

( )Na cintilografia pulmonar de inalagdo sado utilizadas
particulas de aerossois marcadas com *"Tc ligado ao
DTPA ( acido dietileno triamino pentacético ) ou ao fitato
de sddio produzidas em micronebolizadores.

a) V,F,V, V.
b) F,V,F, V.
¢) V,F,F V.
d) F,F,V, V.
e) V,V,V, F.

’ ’

44) A eficiéncia dos detectores a gas para a radiagdo gama

e X é extremamente baixa, porque aradiagao penetrante
passa através do gas com baixa densidade, ocorrendo
pouca interagao. Leia as afirmativas a seguir e assinale
a alternativa correta.

I. A radiacdo gama ou X interage com detectores de
cintilacdo exclusivamente pela aniquilagéo de pares de
ions.

II. Para melhorar a eficiéncia de contagem para radiagao
gama e X, devem ser usados detectores sdlidos e
liquidos com alta densidade.

lll. Os fétons de luz produzidos na interagdo s&o
convertidos em um pulso eletrénico por meio das
valvulas fotomultiplicadores.

IV. O tempo de decaimento mais rapido permite o uso de
cintiladores organicos para baixa taxa de contagem.

Estao corretas as afirmativas:

a) lell, apenas.

b) Ielll, apenas.

c) I, Il elll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

e) lll e IV, apenas.

45) Os radiofarmacos utilizados na cintilografia renal
dinamica podem ser categorizados em agentes de
filtragdo glomerular e agentes de secregao tubular, de
acordo com seu mecanismo de eliminagdo. Leia as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta.

I. Entre os agentes de filtragdo glomerular destaca-se o
DMSA marcado com %*"Tc.

Il. A interpretacdo da cintilografia renal dinamica € feita
em trés partes, as duas primeiras sao feitas de maneira
qualitativa, analisando-se as fases de fluxo e dinamica.

lll. Apés 10 minutos da aplicacdo do radiofarmaco sao
iniciadas aquisi¢cbes em fase de fluxo.

IV. A eliminagdo do radiofarmaco é de aproximadamente
95% em 24 horas apés sua administra¢do. O érgao que
recebe a maior dose de radiagéo é a bexiga.

Estao corretas as afirmativas:

a) |, apenas.

b) I e ll, apenas.

c) lll elV, apenas.

d) Il e IV, apenas.

e) IV, apenas.

46) Quanto ao recebimento da fontes radioativas conforme
orientagdo da CNEN NN 3.05 - Requisitos de Seguranga
e Protecao Radiolégica para Servigos de Medicina
Nuclear, leia as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. As embalagens contendo fontes radioativas que
chegam ao Servico de Medicina Nuclear devem ser
inspecionadas quanto a integridade do volume e de
seu conteudo, assim como quanto a existéncia de
contaminacgédo de superficie externa.

II. Os resultados da inspecdo visual e monitoracdo da
embalagem devem ser observados e comparados com
0s embalados anteriores.

[ll. Caso o embalado ndo chegue ao Servigo de Medicina
Nuclear no tempo previsto, devem estar previstas agdes
a serem adotadas incluindo, no minimo: | - notificacédo
imediata a transportadora sobre o atraso na entrega do
embalado; e Il - rastreamento do embalado.

IV. Devem ser solicitados os testes de controle de qualidade
dos embalados, para garantir a integridade dos produtos
em seu interior.

Estao corretas as afirmativas:

a) lell, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lll eIV, apenas.

d) Ill, somente.

e) lelll, apenas.

47) Conforme art. 40 da CNEN NN 3.05, sempre que
forem atingidos os niveis de notificagdo, mensal ou
acumulado anual, o titular e o Supervisor de Prote¢ao
Radioldgica, deve investigar imediatamente o ocorrido,
avaliar o histérico de dose acumulada pelo Individuo
Ocupacionalmente Exposto a cada 5 (cinco) anos;
indicar e aplicar agbées para prevenir sua reincidéncia;
e registrar o incidente e o resultado da investigagao
sob a forma de relatério. Analise as afirmativas abaixo,
dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a
alternativa que representa a sequencia correta de cima
para baixo.

() Comunicar o ocorrido a CNEN, em um prazo maximo de
um més, a contar da data de ciéncia

( ) Assegurar que o Individuo Ocupacionalmente Exposto
seja avaliado clinicamente por médico do trabalho em
complemento as analises laboratoriais;

( )Submeter relatério detalhado a CNEN, quando
solicitado.

( )O nivel de notificagdo a CNEN para: dose efetiva
acumulada: 20 mSv ao ano ou 4 mSv em qualquer més.
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48) Conforme o Art. 26 daNorma CNEN NN 3.05 o titular deve

garantir a realizagao dos seguintes testes. Assinale a
alternativa que completa correta e respectivamente as
lacunas:

Nos monitores de taxa de e de
contaminagao de superficie: teste de
no momento do recebimento do equipamento no Serwgo
de Medicina Nuclear; e teste de reprodutibilidade,
sendo permitido, um maximo de 20%

de

a) exposigao, ace|ta<;ao quinzenalmente, variacao.

b) dose, aceitacdo, mensalmente, incerteza.

C) exposi¢ao, reprodutibilidade, diariamente, aceitacao .

d) cor]tanjinagéo, repetitividade, semestralmente,
variagao.

e) dose, reprodutibilidade, anualmente, incerteza.

49) De acordo com a Norma CNEN NN 3.05, a liberagao

dos pacientes injetados submetidos a terapia com

radioisétopos, deve seguir os itens relacionados

abaixo, assinale a alternativa correta.

I. A liberagdo do paciente injetado submetido a terapia
deve contar com a concordancia por escrito somente do
médico nuclear.

Il. A liberagdo do paciente injetado submetido a terapia
deve ocorrer somente apds ser verificado que o valor
da taxa de dose € inferior a 6,5 mR/h, medido a 2 (dois)
metros do paciente Injetado.

lll. Todos os procedimentos adotados para liberagao do
paciente injetado devem constar no Plano de Protecao
Radiol6gica e devem incluir instrugdes a esses pacientes
injetados e familiares sobre medidas a serem tomadas
em casos de incidentes radiolégicos.

IV. Em caso de obito do Paciente Injetado, o Servigco de
Medicina Nuclear deve tomar as medidas necessarias
para assegurar que os niveis de dose para individuos
do publico fiqguem dentro dos limites estabelecidos pelas
resolugdes da CNEN.

Estao corretas as afirmativas:
a) l e ll, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) lelll, apenas.

d) lll e IV, apenas.

e) ll e IV, apenas.
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50) Sobre os testes de Controle de Qualidade e

Procedimentos de calibragdo de Equipamentos de

Diagnéstico por Emissao de Pésitrons que constam na

Norma CNEN NN 3.05, analise as afirmativas a seguir,

dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a

alternativa que representa a sequéncia correta de cima

para baixo.

( ) Teste de uniformidade com periodicidade semestral

( ) Teste de resolugdo energética com periocidade anual

( ) Teste de fracdo de espalhamento com periodicidade
anual

( )Teste de desempenho da taxa de contagem com
periodicidade anual

( ) Teste da taxa de eventos verdadeiros com periodicidade

anual

F,F,V,V,V.
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